

山东菏泽：“服务站”引来创业“能人”

新华社记者 王阳

在山东省菏泽市郓城县李程漆器馆内,32岁的打磨工李聚盟正在制作漆器,他向记者如数家珍地介绍起漆器制作的泥塑、模具翻制、刮灰、裱布、打磨、上漆等20余道工序。

而在5年前,这位郓城县丁里长街道丁北村村民曾一度为外出打工找不到工作发愁。李聚盟说:“我很感激漆器师父李程,他不仅教会了我一门手艺,更让我不用背井离乡就可以拿到不错的收入,现在我的月工资在5000元以上。”

李聚盟口中的李程是一位漆艺巧匠,在全国工艺美术行业和文物修复领域颇有名气。在西安创业成功后,李程响应家乡政府的号召,担任郓城县返乡创业(西安)服务站副站长,将家族传承的漆器手艺进行整理后返乡创业。目前,李程已在郓城县直接带动就业28人,在菏泽市向600多

人培训漆器制作工艺。

“近年来,一度有180多万人外出务工的菏泽市转变工作思路,在全国大中城市创新建立283家返乡创业服务站,累计吸引46万多人返乡创业就业,领办创办经济实体18.8万家,带动就业52万人,成为菏泽加快推进乡村振兴的重要举措。”菏泽市人力资源和社会保障局局长梁惠民说。

所谓返乡创业服务站,是菏泽人社部门为吸引外出务工人员返乡创业,在菏泽籍人员相对集中的大中城市建立的组织。服务站的组成人员主要是具有一定经济实力和较强协调能力、热心公益并甘于奉献、在老乡中有较高威信和较强影响力的创业成功人士。

上世纪90年代南下浙江闯荡的成武县人刘贞奎,多年打拼后在电气行业崭露

头角,并带动几十位老乡一同南下打拼。他说:“现在作为返乡创业(温州)服务站站长,我成了在外老乡与家乡之间的纽带。家乡政府有了专门的部门来对接我们并答疑解惑,这让不少在外的菏泽籍企业家萌发出回家办厂的想法。”

“我就是在咱们家乡政府过来招商引资时决定回到家乡再次创业的。”山东红申电气有限公司相关负责人刘冉说,地方政府的支持和服务,打消了回乡创业的各种疑虑,最终在成武县天官庙镇投资办厂,生产高低压成套电气设备。

营商环境的持续改善,让在外“能人”有了返乡发展的底气与动力。近年来,陆续有20余名在温州创业的菏泽籍企业家回到家乡,一批企业在菏泽落地发展。

近年来,菏泽共有约380个过亿元返乡创业项目落地,大部分为返乡创业服务

站推荐引进,而且各地服务站站长已成为返乡创业的主力军。返乡创业(南京)服务站站长赵建华2022年在巨野县陶庙镇投资1.2亿元,建设智慧物流仓库、辣椒深加工生产车间以及冷链仓储设施。目前,这一智慧冷链及农产品深加工项目竣工投产,带动就业100余人。

一批批返乡创业者近年来成为菏泽“发展的领路人、产业的带头人、农村的明白人”,发挥着建设家乡的生力军作用。“经过在发达地区的打拼历练,在外老乡开阔了眼界、增长了见识,正在为菏泽发展添砖加瓦。”菏泽市委书记张伦说,吸引在外有志之士返乡创业,通过他们把新思想、新理念、新产业带回来,对推动乡村振兴、发展民营经济、促进就业创业等有重要意义。

(新华社济南11月25日电)



探访首届中国国际供应链促进博览会现场

4名中国留学生 在加拿大遇车祸身亡

据新华社渥太华11月26日电 中国驻多伦多总领馆26日说,4名中国留学生在加拿大安大略省多伦多市附近发生的一起严重交通事故中身亡。

据当地警方消息,一起两车相撞事故于25日晚发生在多伦多附近的60号公路上。警方说,其中一辆车上的4名青少年当场死亡,另一辆车上的4名22岁女子在送医后因伤势过重死亡。中国驻加拿大使馆和驻多伦多总领馆证实这4名青少年为中国留学生。



团聚

▲11月26日,一名被关押的巴勒斯坦人(灰衣者)获释后回到耶路撒冷。据巴勒斯坦通讯社26日报道,以色列当晚释放了39名巴勒斯坦未成年人。

哈马斯和以色列分别 释放第三批被扣押人员

据新华社加沙11月26日电 巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)下属武装派别卡桑旅26日宣布其当天释放了第三批被扣押人员,包括13名以色列人、3名泰国人和1名俄罗斯人。另据巴勒斯坦通讯社26日报道,以色列当晚释放了39名巴勒斯坦未成年人。

以军方证实,已接收哈马斯释放的第三批共17名被扣押人员。据巴勒斯坦通讯社报道,以方当晚释放的39名巴勒斯坦成年人已乘车离开位于约旦河西岸的以色列奥弗监狱前往拉姆安拉。

索马里洪灾已致近百人丧生

据新华社内罗毕11月26日电 索马里灾害管理局25日说,近一个月来,持续暴雨引发的洪水已导致该国至少96人死亡,约230万人受灾。

索马里灾害管理局负责人穆阿利姆说,洪水还损毁了大量基础设施和房屋,超过90万人流离失所。



熊雪被决定逮捕 重庆市原副市长

新华社北京11月27日电 重庆市民政府原党组成员、副市长熊雪涉嫌受贿一案,由国家监察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。日前,最高人民检察院依法以涉嫌受贿罪对熊雪作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

据介绍,100项创新类“首发”“首秀”“首展”在本届数博会集中呈现,涵盖数字技术、数字服务、数字文娱、数智出行等领域,带来集新技术、新应用、新体验于一体的数字盛宴。

第三届全球数字贸易博览会将于2024年9月25日至29日举办,今后数博会都将固定在每年9月最后一周举办。

相关通知对互联网电视终端接入可正常使用带宽不低于100Mbps的情况下,节目播放响应时间作出规定。要求点播节目从点击节目播放至出现第一帧的响应时间宜小于2s,应不大于3.5s;节目暂停/播放、快进、快退等操作响应时间宜小于2s,应不大于3.5s;退出节目播放返回播放前页面的响应时间应小于1s。

全国“宪法宣传周”活动将于12月1日启动

据新华社
北京11月26日
电(记者白阳)
今年12月4日
是第十个国家
宪法日。记者

26日从全国普法办获悉,2023年“宪法宣
传周”活动时间为12月1日至7日。各地
各部门可从实际出发,在时间上适当延
展。

根据中央宣传部、司法部、全国普法办
日前联合印发的通知,2023年全国“宪
法宣传周”活动的主题是“大力弘扬宪
法精神,建设社会主义法治文化”。重点宣
传内容是:习近平新时代中国特色社会主
义思想特别是习近平法治思想,习近平文
化思想,宪法,社会主义法治文化,党的十
八大以来全面依法治国取得的成就。

今年的重点活动安排包括:全国人大常
委会办公厅牵头举办第十个国家宪法日
有关活动;全国普法办发布习近平法治
思想系列讲座视频;教育部、司法部
在北京举办全国青少年学生法治教育实
践示范基地开馆仪式,司法部支持教育部
组织开展国家宪法日教育系统“宪法晨
读”活动、《宪法伴我们成长》歌曲传唱
等青少年学生宪法法治教育主题活动;
文化和旅游部、司法部、全国普法办在国
八大以来全面依法治国取得的成就。

通知要求,各地各部门要切实担负起
新的文化使命,大力建设社会主义法治文
化,提升公民法治素养。抓住领导干部这个
“关键少数”,认真落实领导干部应知应会
党内法规和国家法律清单制度。抓住青少
年、网民等重点群体,持续深入开展
宪法宣传教育。

通知要求,各地各部门要切实担负起
新的文化使命,大力建设社会主义法治文
化,提升公民法治素养。抓住领导干部这个
“关键少数”,认真落实领导干部应知应会
党内法规和国家法律清单制度。抓住青少
年、网民等重点群体,持续深入开展
宪法宣传教育。

西安:打造多彩课间 享受快乐童年

11月27日,西安市曲江第六小学学
生在进行课间活动。

为丰富课间活动内容,提升课间活
动质量,西安市曲江第六小学结合每个
年龄段学生的特点,设置了五禽操、踢
毽子、跳皮筋等活动,让孩子们在体育
锻炼和趣味游戏中增强体质、乐享童
年。

新华社记者刘潇摄

据新华社杭州11月27日电(记者马剑白阳)第二届全球数字贸易博览会27日在浙江省杭州市闭幕。记者从闭幕发布会上获悉,数博会期间,现场签约项目32个,总签约金额1558.5亿元。其中,外商投资
项目11个,总投资额17亿美元,占投资项目数的39.3%,主要来自德国、法国、日本、匈牙利、新加坡、中国香港等国家和地
区。

本届数博会以“数字贸易 商通全球”
为主题,突出专业化、国际化、市场化三大
特色。来自25个国家和地区的1018家企
业线下参展,367家企业通过数博会云平
台在线上参加展览。1.5万余名专业采购
商参会,其中境外参展商1700余人,100
多个国际采购团来到现场洽谈。

第二届数博会总签约金额达1558.5亿元

新华社北京11月27日电(记者王鹏)记者27日从国家广播电影电视总局获悉,广电总局日前发布了《有线电视业务技术要求》等三项广播电影和网络视听节目行业标准的通知,要求有线电视终端应提供“开机进入全屏直播”和“开机进入突出直播频道的交互主页”两种“开机模式”选项,系统默认设置应为“开机进入全屏直播”。

根据相关通知,有线电视智能机顶盒
开机过程所需时间应不大于3s。有线电
视运营机构在提供直播频道和时移电视、

频道回看、视频点播等有线电视业务时,
应确保界面简洁友好、操作方便快捷、节
目优质传输。

相关通知对互联网电视终端接入可正
常使用带宽不低于100Mbps的情况下,节
目播放响应时间作出规定。要求点播节
目从点击节目播放至出现第一帧的响应
时间宜小于2s,应不大于3.5s;节目暂停/播
放、快进、快退等操作响应时间宜小于2s,
应不大于3.5s;退出节目播放返回播放前
页面的响应时间应小于1s。

相关通知对互联网电视终端接入可正
常使用带宽不低于100Mbps的情况下,节
目播放响应时间作出规定。要求点播节
目从点击节目播放至出现第一帧的响应
时间宜小于2s,应不大于3.5s;节目暂停/播
放、快进、快退等操作响应时间宜小于2s,
应不大于3.5s;